

# 毛主席的感人事迹

## 为人民而哭泣！

伟人频道

2020-5-22

这是我平生看到最为珍贵的毛泽东照片之一。这张照片的作者没有美丽景物的描写，然而，给我们展示的内容却可以使每一个人领略到如此荡气回肠却又显得庄严肃穆的美感。人固有一死，或轻于鸿毛，或重于泰山。为人民利益而死，就比泰山还重；替法西斯卖力，替剥削人民和压迫人民的人去死，就比鸿毛还轻。张浩同志为了中国人民抵御外敌入侵和民族解放事业而献出了自己宝贵的生命，他自然赢得了我们党的领袖的爱戴。

我忘不了照片上毛主席的眼神，毛主席的情丝是那样的深沉、缠绵，似乎轻轻一拨，就能响起震荡宇宙的心曲。清冷的天际，清冷的大地，清冷的湖泊，清冷的草路。无产阶级政党和人民群众的领袖，肩上扛着战友的躯体缓步而行。他心里在流泪，在流血……

据毛主席的卫士长李银桥回忆，毛泽东个人遇到再大不幸也不会落泪，甚

至爱子岸英牺牲于朝鲜，老来丧子、且丧去的又是最钟爱、最寄予厚望的儿子，这是何等悲痛惨绝之事，他依然没有让泪水溢出他的眼眶。

但是毛泽东有过四次掉眼泪的时候。

第一次哭是在上海干部俱乐部礼堂看《白蛇传》，被剧中情节感染，特别看到许仙和白娘子生死离别时，竟失声痛哭，毫无顾忌地擦泪水，擤鼻涕。这难道不足显其心灵之纯洁不染，足显其情感之爱憎分明。

第二次哭，是互相联系的多次哭。1957年12月的一天，当他吃到卫士马维从家中带回的农民吃的窝头时，才嚼了几口，眼圈就红遍了；第一口咽下，泪水就像决堤一样哗地流了下来。他对卫士们说，“吃，你们都吃，都要吃一吃”，“这就是农民的口粮，是种粮食的人吃的口粮……”这难道不足显其爱民之情真切和刻骨铭心，足显其富民之念念不忘和只争朝夕。

第三次哭，是李



银桥离开他的身边，去天津工作的时候。毛泽东将李银桥揽入怀中，抱紧着他放声大哭，“银桥，我死以后，你每年到我坟前来……看看”。他不停地用手拍打着李银桥的后背，说出一句整话，他的泪水和李银桥的泪水融合为一体……。这难道不足显其人性之坦诚纯正，足显其仁爱之博大宽广——四海之内皆兄弟姐妹父母子女也！

第四次哭，是唐山大地震发生之后。

1976年7月28日，河北省唐山地区发生历史上罕见的大地震，这次地震是中国少有的惨例，也是迄今为止400多年世界地震史上最悲惨的一次。强烈地震不仅将华北工业重镇唐山夷为平地，而且大半个

震造成极其惨重的损失后，主席哭了一——我第一次亲见主席嚎啕大哭。”

由毛泽东之哭，我们应该且必能领悟和感受到这位伟人的真情真性，至情至性。他的哭，几乎全是为人民而哭。

毛泽东，赤子之心！伟岸而不失其纯真，革命则全为同胞百姓。

看了这张照片，我明白了，似乎完全明白了。有人类历史以来，古今中外，有那一位或者皇帝，或者政党领袖曾经为自己的战友抬过棺？没有！而且我敢断言，没有！也不会有！只有我们无产阶级的领袖，只有无产阶级政党的领袖，只有人民的领袖，才会这么深深的爱着他的人民！

我已经完全明白了，为什么那么多的将帅愿意死心塌地的跟着毛主席干革命！我已经完全明白了，为什么毛主席领导的工农革命会从一个胜利走向又一个胜利，直到全中国的解放！除了理想、信仰、路线正确以外，还有的就只能是毛主席的人格力量！

中国均有震感，首都北京也遭严重波及。此时，北京中南海红墙内的毛泽东不但承受着地震的冲击，还承受着疾病的重大折磨。身患多种疾病的毛泽东，仍然保持着敏锐的思维和清醒的头脑，他坚持亲自圈阅重要文件，中央对唐山地震的报告、请示、通报等文件都是他亲自圈阅后付诸实施的。

据《毛泽东传》

（中共中央文献研究室编、中央文献出版社2003年出版）记载，他的医疗组成员、神经病学和老年医学专家王新德作了这样的介绍：“送来的地震情况汇报，主席不顾个人病重，都要亲自过目。这场地震死亡达二十四万多人，其他的损失难以估量。当秘书报告地